附件3：
东莞市住房公积金自助服务条款
（适用于单位业务）
东莞市住房公积金管理中心（下称“中心”）通过自助服务平台为我市住房公积金缴存单位（下称“单位”）提供办理住房公积金相关业务的便利，单位应自愿提出申请，并承诺开通自助服务后严格遵守《东莞市住房公积金自助服务条款（适用于单位业务）》（下称“本服务条款”）。有关事项明晰如下：
一、中心的权利与义务
（一）中心负责向单位提供自助服务平台的注册、业务申报、查询、修改信息以及其他住房公积金业务办理服务，具体业务以自助服务平台实际提供的为准。
（二）在中心系统正常运行情况下，中心负责及时准确地处理单位的住房公积金业务指令，按照单位的指令及时准确的办理相关业务。
（三）中心通过服务热线或中心网站提供自助服务平台功能介绍、热点解答和操作指引等咨询服务。
（四）中心有权对单位提供的各项资料以及单位在自助服务平台提供的数据、信息等进行审查。
（五）中心有权进行自助服务平台维护、升级并暂停网络服务。
（六）中心对单位在自助服务平台填报的资料、数据及相关信息负有保密义务，但适用法律法规及住房公积金政策业务需要披露和有权部门要求披露的除外。
（七）中心应加强自助服务平台的维护工作，保障安全、稳定运行。
二、单位的权利与义务
（一）单位自愿在中心自助服务平台上申请注册，同意并遵守中心自助服务平台有关章程和通过中心网站公布的有关规定，全部知悉并接受本服务条款。
（二）单位在申请或使用自助服务如有疑问、建议或意见时，可拨打中心服务热线进行咨询，也可到中心各业务网点进行咨询。
（三）单位根据中心提供的渠道和规则办理自助服务注册、变更等手续，应以真实、合法、有效的信息供中心作为确认的依据，提供相关资料，填写相关申请表，并签名（盖章）确认。单位向中心提供的业务申请表是本服务条款不可分割的组成部分。单位应保证所填写的申请表和所提供的资料真实、准确、完整，因单位提供信息不真实或不完整所造成的损失由单位承担。
（四）单位办理注册后，可以通过自助服务平台办理业务申报、查询、修改信息以及其他住房公积金业务，具体内容、流程、标准以中心最新的规定为准。
（五）单位使用自助服务平台办理业务时应当提供完整、真实、有效的资料和数据。
（六）单位使用自助服务平台应当遵守中心住房公积金业务的相关规定和操作流程，不得在自助服务平台发布违反国家法律法规的信息，不得蓄意干扰、侵害自助服务平台安全、稳定运行。
（七）单位应当妥善保管自助服务平台密码或者数字证书（密钥）。
（八）单位使用单位账号及密码或者数字证书（密钥）等一种或多种组合进行的操作所产生的住房公积金业务指令均为中心处理网上住房公积金业务的合法、有效凭据。
三、自助服务平台的暂停、变更、终止
（一）中心有权变更、暂停、增加所提供的自助服务的项目、具体内容及服务条款，并于执行前通过中心网站或业务网点进行公告，申请人在公告执行后继续办理相关业务的，视同接受有关变更、暂停、增加的内容；中心有权终止所提供的住房公积金自助服务，并于执行前通过中心网站或业务网点进行公告。
（二）单位如需终止使用中心自助服务平台，须按中心规定办理网上业务关闭、注销申请手续，单位注销后，本服务条款即告终止。
（三）如因自助服务平台维护、升级等原因需暂停网络服务，或者服务内容有所变化时，中心将事先进行公告。
（四）发生下列任何一种情形，中心有权随时中止或终止向单位提供本服务条款项下的服务而无需事先通知单位：
1、单位提供虚假、错误的资料、数据及信息；
2、单位违反自助服务平台的使用规则和操作流程。
四、法律责任
（一）因中心原因导致单位相关资料、数据及信息泄露，造成单位损失的，中心承担相应责任。
（二）中心未按照单位指令操作，或者曲解单位指令进行操作，造成单位损失的，中心承担赔偿责任。
（三）中心已尽自助服务平台管理及维护的相关安全义务，但因不可抗力或第三方攻击，导致自助服务平台服务中止、终止或单位相关资料、数据及信息丢失、泄露的，以及造成单位或第三方的利益损失，中心概不承担对单位或任何第三方的责任。
（四）因单位录入的资料、数据及信息不真实所引起的任何法律后果或损失由单位承担。
（五）因单位原因导致自助服务平台密码或者数字证书（密钥）遗失或被他人知悉所引起的任何法律后果或损失由单位承担。
五、知识产权
自助服务平台的权属归中心所有。
六、其他
本服务条款由中心提供并负责解释，自单位签字盖章交中心收执并扫描录入业务系统后生效。
                               单位（盖章）：
法定代表人/委托代理人：
经办人：
                                                  年   月   日
