
附件2

《东莞市住房公积金个人住房贷款管理办法》解读
根据我市规范性文件管理有关规定，以及完善我市住房公积金贷款管理的需要，《东莞市住房公积金个人住房贷款管理办法》（号）（简称《贷款办法》）经修订后发布。有关情况解读如下：

一、《贷款办法》修订必要性
十九大以来，贯彻落实“房住不炒”的中央决策部署，分类指导、因城施策的政策导向，对我市住房公积金贷款管理提出新的要求，特别是粤港澳大湾区建设、全面对接深圳建设中国特色社会主义先行示范区和东莞市建设广东省制造业供给侧结构性改革创新实验区“三区”叠加的重大历史机遇下，职工对住房公积金贷款的管理和需求将进入全新的阶段，需要从政策、服务等方面及时谋划，此次结合规范性文件管理要求进行政策和业务模式的重新梳理，修订贷款办法，将为住房公积金参与重大战略部署和支持职工解决住房问题发挥更显著的作用。

二、《贷款办法》及配套的新版《东莞市住房公积金个人住房借款及担保合同》主要变化及政策要点
（一）新增商转公贷款顺位抵押方式；

（二）新增可贷额度上浮情形；

（三）贷款最长年限统一设定为30年；

（四）新增等额本金还款方式；

（五）新增展期做法；

（六）取消提前还款期限变更的已还款时间限制；

（七）贷后连续停缴满12个月将被收取违约金；

（八）购买再交易商品住房在办妥过户手续后应及时申请贷款；

（九）调整供收比核定方式。

三、主要变化相关问题解答
（一）问：为什么增加商转公贷款顺位抵押方式？

答：我市自2011年试行商转公贷款以来，商转公的要求是必须转为纯公积金贷款，随着房价持续攀升，群众对增加商转公贷款顺位抵押方式的呼声越来越高。结合此次《贷款办法》修订的外出调研，我们将商转公贷款的政策和业务模式进行了全面优化。职工可将部分或全部商业贷款转为公积金贷款，不再要求必须为纯公积金贷款，这将为无法还清商贷与公积金贷款差额部分贷款余额的职工打开了申请公积金贷款的大门，对于早期不符合公积金贷款条件但现在可以申请商转公的职工而言，具有现实意义。

（二）问：商转公贷款顺位抵押的申请方式和商转公纯公积金贷款的申请方式一样吗？

答：是一样的。有先还后贷和以贷冲贷两种方式，申请人可以根据自身情况，自愿选择。但需要注意的是，组合贷款商贷部分不可以转为公积金贷款，而职工家庭使用公积金贷款的次数最多只有两次，因此商转公贷款顺位抵押的职工要把握好转贷时机。

（三）问：符合什么条件时可贷额度可上浮？

答：凡符合购买装配式住宅、本市认定的特色人才或申请贷款时往前推算已连续满5年未提取公积金任一情形，可贷额度可在计算公式计算额度的基础上最高上浮20%。

（四）问：上浮额度有限制吗？可否累加？

答：上浮后贷款额度不得超过《贷款办法》第十条规定限额，且上浮额度不累加。

（五）问：是所有公积金贷款的最长年限都可申请30年吗？有没什么限制？

答：《贷款办法》取消了原来只有购买首套住房且建筑面积在90平方米以下的一手房（含商转公）才可申请最长贷款30年的限定条件。申请最长30年的贷款年限只需审核职工法定退休年龄和抵押房屋土地使用年限。

（六）问：在《贷款办法》公布前已经申请了公积金贷款，但是当时只能贷20年，现在可以延长到30年吗？

答：可以提出展期申请。在正常还款周期内，可申请延长贷款年限，但最长不超过30年、借款人法定退休后5年和抵押房屋土地使用年限。

（七）公积金贷款有几种还款方式？

答：《贷款办法》新增了等额本金还款方式，因此目前有等额本息和等额本金两种还款方式。

（八）之前是等额本息还款方式，现在可以改为等额本金还款方式吗？

答：暂不可以。借款合同一旦签订，暂不支持还款方式的变更。

（九）问：还款未满12个月，可以申请提前还款吗？

答：可以。目前申请提前还款时不再要求借款人至少已还款12个月。

（十）问：贷款后停缴公积金会有影响吗？

答：凡缴存单位未办理缓缴手续，或未因死亡、离（退）休、出境定居而注销住房公积金账户的，贷款发放后借款人连续停缴住房公积金满12个月，市住房公积金管理中心和贷款人将提前收回贷款或按借款合同约定贷款利率上浮30%计收违约金，直至重新依规正常缴存住房公积金满6个月为止。

（十一）问：购买再交易商品住房在办妥过户手续后申请公积金贷款的，有没时间限制？

答：购买再交易商品住房且房屋已过户到买方名下的，应自不动产权属证书发证之日起3个月内提出贷款申请。

（十二）问：目前有车贷等债务，会影响申请公积金贷款吗？

答：会将该债务计入供收比。申请人家庭总债务月均还款额不能超过规定范围，债务范围包括向第三方提供的担保。

（十三）问：家庭总债务月均还款额不能超过什么范围？

答：家庭总债务月均还款额不能超过家庭收入（职工及其配偶缴存基数）的60%。

（十四）问：3月1日前已经提交资料，是执行旧的办法还是新的办法？

答：执行新办法以向市住房公积金管理中心业务系统递交贷款申请登记的日期为准。若3月1日前只是提交了资料，未向我中心业务系统递交贷款申请登记的，3月1日起按新办法执行。
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